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Szerkesztőségi iroda 

Brassó, Kolostor-uteza 26. szám alatt. 

nová a lap szollemi részét illető közlemények intézendők. 

A szerkesztésért felelős : : 

FoEJ VI D 

géziratok viasza nem adatnak. 

Cs. 
Ide küldennő az előfizetési pénzek és ltdeééek dijat. 

A lap kiadó-hivatala : 

Kolostor-utcza 286. assó, 

jesen ismeretlen, de számra nézve legte- 

kintélyesebb egyletet van szerencsénk ol- 

vasóinknak bemutatni, 

des eső gyanánt évek hosszu során zajta- 

lan kézzel hinté jótékony áldását 

A vasárnap d. e. 9 órakor a régi tanács- 

volt 36, vidéki 27, városi 8 tag. 

ködtek 

A brassói honvédegylet. 
(Évi közgyülése alkalmából.) 

A nagy közönség előtt eddigelé tel- 

mely egylet csen- 

egész 

vidékünkre. 

Az egylet tagjainak száma 249. Ezek 

közül volt négy főhadnagy, 4 alhadnagy, 

2 őörmester, 16 tizede, 223 közhonvéd. 

ház termében tartott közgyülésen jelen 

Jessensky István egyleti elnök meg- 

nyitván a gyülést, Förder Károly titkár 

következő évi jelentését olvassa föl: 

Mélyen t. közgyülés ! 
A mily világra szóló feltünéssel müű- 

1848/9-ben egyesületünk jogos 

tagjai, oly csendben munkálkodott egyle- 

tünk a lefolyt 8 év alatt, a hajdanában 

izmos, s most testben nagyobbára meg- 

tört honvédbajtársak nyomorának enyhi- 

tésén. S ez onnan ered t. közgyülés, hogy 

segélyre utalt rokkant honvédeink számá- 

ra most már ki van egyengetve az ut, 

melyen a 44 év előtti dicsőséges harcz- 

ból – ha nyomorékon is – de élve köz- 

tünk maradott vitéz honfiak hős tet- 

vel olyan helyekre kellene folyamodniok, 

hol kérésük illetéktelen s azért eredmény- 

telen is volna. 

Habár magam is beismerem, hogy p. 

o: a hajdan hős közvitéznek most már 
alapszabályszerüen járó 18 frt oly csekély 
összeg, hogy a segély nevet alig érdemli 

meg, mégis meg vagyunk győződve, hogy 

az a napi 5 krajczár - agg honvédeink- 

nek legalább lelki megnyugtatást szerez, 

s ezen szempontból a segély nevet 

megérdemli, főleg azért, mert gyakran al- 

kalmat nyujt arra, hogy a fiatal nemze- 

dék még az élő hősök ajkairól halhassa 

annak a csekély összegnek világra szóló 

történetét, s azáltal az unokákat nagy- 

bátyjuknak elhomályosithatlan emlékezetüű 

dicső tetteikhez méltó, a mai kor kivá- 
nalmainak megfelelő eszközökkel való tett- 
vágyra – a rohamos haladás nagy mun- 

kájában való odaadó résztvételre — fog- 

nak buzdittatni. 

Mert: nem buzditó, nem lélekemelő, 

s nem ihletszerüen egyedül álló tény-e az, 

hogy midőn agg honvédeink éppen 

jól tudják, 

gélye is tetemesen szaporodni fog, 

ha a volt bajtársaink száma a padni 

fog, még sem található a koldusbotra ju- 

tott hajléktalan nyomorék hősök között 

sem olyan, a ki törődöttsége mellett 

éhség által is gyötörve azt kivánta volna, 

igen 

hogy még a közvitéz évi se- 

már azt, hogy a legelhagyatottabb nyo- 

morék volt honvéd átszellemülten, iköny- 

nyező szemekkel panaszolta hogy: 

„fogyunk, rohamosan fogyunk," mely egy- 

szerű szavakban egész lélektan foglal- 

tatik. 

Nehéz a lelki szemeim előtt a dics- 

fény-övedzte ily elérhetlen fenkölt lelkek- 

ben való gyönyörködést abban hagyni.— 

Ha azonban arra gondolok, hogy jelen- 

leg alkalmam nyilik bár rideg számokban 

és néma betükkel sorolhatni fel egyesü- 

letünknek a lefolyt évi eseményeit, meg- 

nyugtató érzés fog el, mert valahára meg- 

nyugvással mondhatjuk el, hogy a mig 

egyletünk 1884 óta a honvédek össze- 

irása, alapszabályai megalkotása és más 

nehézkes alapmunkálatokon fáradozott s 

időközben a munkaképtelen honvédek se- 

gélyügyére a rendezetlenségnél fogva alig 

nyilt alkalma, addig a jelen évben majd- 

nem kizárólag a segélyek kieszközléséből 

keletkezett az összesen 46 drb ügyszáma 

és összesen 22 keresetképtelen agg hon- 

véd érdekében tette meg a segély kiesz- 

közlése iránti lépéseket, u m,: Veres Mó- 
zes, Csog György, Vén András, Sára Jó- 

zsef, Springer Dani, Varga János, Huszár 

János, Schnabel Márton, Hatházi Mózes, 

Benedek István, Gires Miklós, Imets An- 

tal, Vajda János, Angyal Bernát, Pozso- 

nyi György, Lázár András, Váncsa János, 

nagyrészt meg is kapták a jogosan két 

segélyt. 
A mult közgyülés óta 3 végrehajtó 

bizottsági ülés volt, melyekben összesen 

15 igazolványnak kiállitása határoztatott 
el, és pedig: elláttattak szabályszenü véd- 

igazolvánnyal: Bartok Ignácz, Schnabel 
Márton, Hatházi Mózes, Huszár János, 
Sára Józset, Benedek István, Gires Mik- 

lós, Váncsa János, Imets Antal, Vajda 
János, Sára Mihály, Pozsonyi György, 

Antal Tatrangi Mihály, Csabai Mihály és 
Molnár János. 

A mult közgyülésben egyletünknek : a 
m. évi junius 3-án Budapesten tartott or- 

szágos gyülésen való képviseltetésével meg- 
bizott tagtárs urak küldetésünkben hiven 

eljártak és az ott hozott határozatokról 

jelentést tettek. ! 
Midőn tisztelettel bejelentem, hogy a 

végrehajtó bizottság, valamint az egylet 

elnöksége az egyes előfordult levelezések- 
re, az egyleti tagok szóbeli kérdéseit és 
egyéb szükségesnek látott ügyeket lehető 

gyorsasággal intézte el, bátor vagyok fel- 

emliteni, hogy a 48-as honvédek ügyének 

megörökitésére alapitott, Kolozsváron meg- 

jelenő „Történelmi Lapok" czimű lapnak 
brassói levelezői gyanánt végrehajtó bizott- 
ságunk Koós Ferencz kir. tanácsos tanfel- 
ügyelő és Baráczy Sándor tanár urakat 
kérte fel, kik, a mint azt már ama becses láab 

hasábjain örömmel láttuk is, felkérésünk- 

teikhez mérten nagyon csekély, de mégis hogy apadjanak azok, a kik Vajda Csorik János, Huszár János öz- nek az ügyhöz méltó szivességgel megfe 

biztos segélyhez juthatnak a nélkül, hogy miatt őket az éhség gyöt- vegye, Antal Mihály, Csabai Mihály és leltek. 

a bizonytalanság és elhagyatottság érzeté- ri; mig ellenben nagyon sokszor láttam Molnár János egyleti tagtársakért, kik Hasonló önzetlen, nemes tettről 

kivánnak élni, szeretetteljes ápolásban része- Első szerelem. a gondozott kis bajuszomnak, mely sehogy 

BO . sülnek. sem illet a gyermekes modoromhoz. 

fetü 
A „Brass ó" eredeti tárczája,— 

Ah, májusi élv 1 Fakadó hársfaillat, akácz- 
virág s locsogó szökőkut rezgő holdvilágnál.. 
Fiatal sziv, csillagos remények, s rekkenő he 

ves vágya át mi közöm nekem mind- 
ehez? Missionárius vagyok, ujjaim között 
csörtetem a nagyszemű olvasót, s csak lopva 
sanditok a mellettem halkan elsuhanó angyal- 
kák felé.. Ah, hisz az én vérem sem oláh 
eczet! 

Japánból jövök. Ott ám forr a vér he- 
vesen! A mandolavirág, a mandolaszemü 
nők . . . Mondám Yoddóban házigazdámnak: 

m különös jóillat szeldeli az esti levegőt1 

Oh, ez a legfinomabb párizsi pacsuli, 

s a madamoe Szilágyi palotájának erkélyéről 
enyeleg orrunkkal. 

n téved, mondám. Ezt az illatot a 
bibliából ismerem. Ez sült máj-szag." 

Gazdám kicsinylőleg mosolygott. Igaz, 
Yeddó mtezáin lépten-nyomon májat sütnek 

rostélyokon nyiltan, sans gene; állitják, hogy a 
sült májillat a vérkeringést gyorsitja. 

No, de én missionárius vagyok. Szabad 
azonban tudvágyónak lennem. 

„Ki is csak az a madame Szilágyi ? 
kérdém gazdámtól. 

EHEiegáns intézete van. Tetszik a Fi- 
garóból ismerni azokat a szende annonceokat, 

melyeknek refraineje minduntalan igy szól : 
iatal nők, kik csendes visszavonultságban 

„Hát akkor ez zárda? És van ott gyon- 
tató atyal" 

—– Hát az nem zárda, felelé gazdám 

türelmetlenül, mert az egyszerü szülőház. 
„Szülőiház, akará Ön mondani, ked- 

ves Miculescu gazdám !* 
- A mint Kegyednek épen tetszik, fia 

tal szent atyám ! 
Nem tudtam aludni. 

könyvét: Boz megengedi a csinos 
hogy a munkásokkal együtt a közös eczetből 
mártson. Oh, mért nem eczet az én vérem is! 

.De madame Szilágyi erkélyéről 
paesuji árad, vihogó hangok hatják át a hold- 
világos csendet s e dallam furódik szivembe: 

Oh negri ochi ! 
Kilopódzom, az erkély alá suhanok. Nem lát 
senki, s én mindent hallok, a mit azok a fia- 

tal angyalkák ,csondes visszavonultságukban4 
csevegnek. - Adél! (mondá az egyik) Is- 
mered Zolát? 

— Na, persze! Hisz Nánát választot- 

tam mintaképül! És te, Melanie 
—- Ah, én meg Catulle Mendest ked- 

velem. Oly szép az a „Zohár! - - – –- 

Elővettem Ruth- 
árvának, 

Fiatal missionárius vagyok. A bibliát 
könyv nélkül tudom. Zohárt ismerem, (Sodoma 
mellett fekszik) de Nánáról nincs ott szó. 
Tudvágyam fölötte nagy. Ki világosit fel ? 

Fiatal disztinguált hölgygyel komoly levele- 
zésbe szeretnék bocsátkozni. 

: By. 

Irta : Tollagi. 

Ah, első szerelem! . . . Minő ártatlan, 
gyermekes dolog az, minő egyszerűü s mégis 
oly különös érzés hatja át a szivet, midőn óriási 
küzdelem, lelki tusa, s a holnapi leczke rémes 
mementoja után a deákocska ügygyel-bajjal 
rebegi a bakfis előtt a zongora kezdő accord- 
jai mellett : 

— ,Kisasz-szony ! ... szabad kérnem ?" 
Minő boldog a képzelgős latinista, ha 

szende iejbólintás a néma válasz, s ő tipeghet 
a bakfissal a stearinnal simitott tánczterem 
padlózatán végig, ha átölelve azt a darázs de 
rakat, elfelejtheti a lesujtó secundát. 

S valjon, lehet-e gondolni táncziskolát, 
abban bakfisokat, deák urfiakkal vegyesen, a 
nélkül, hogy titkos szerelmi complottok ne 

szövődnének? Soha 
Igen, ezek a szerelmi complottok! . . . 

melyek kivétel nélkül a madame, vagy made- 

moiselle ellen irányulnak, ki rendesen szem- 
üveget visel, egy pár X évet régóta maga 
mögött hagyott, franczia nő, avagy legalább 
is mindig francziául beszél, s noha önmagá- 

nak is terhére van, leküzdi az évek sulyát s 

ritka gracziaval tanitja a lépéseket: un, deux, 
trois, — tip, top, top, tip, top, top. . 

Én is voltam deákocska, még pedig a 
leggyávább fajtából, ki csak Homerosnak ud- 
varoltam, barátságot kötöttem Horatiusszal, s 

regényképen Liviust olvastam. 
a lányok között, mint a megrekedt egér; 
futni szerettem volna előlük, bocsánatot kér- 

Olyan voltam 

Boldog idők! . . . Szegény Sárikael 
Persze: Sárika - — e névre keresz- 

telték az első idealomat, azt a szőke örök- 

mozgót, azt a virgoncz szőke lánykát, ki- 
nek a nevét oly szépen és annyi változatban 
le tudtam irni, s mégis csak egynek maradt : 
Sárikának. Kiért átkutattam minden felkel- 
heotő himző mintát egy ,S", meg ,A'- be- 
tücske miatt, s a jegyzőkönyv tarkállott a 
krajezár adósságokon kivül annyi sok monog- 
rammból, mint egy taetouvirozott indián. 

Ah, midőn egybefüztem az ,S4 t 
„A" betüvel, ugy éreztem, hogy melegebb 
vérem, ugy éreztem, mintha András - 
t. i. én - mostan ölelné meg az ő 

„Sárika, szereti mazam rsokolág 
kérdém egyszer. 

„Oh, az nagyon jó, a mam a t 
iszik, n is, mindennap veszek egy vábla 
tudja abból a Külferléből 

Ha megcsókoltam a nagymamát 
ponként többször kellett tennem - 
megjegyezte: 

— ,Ejnye, de édes a csókod 
juszos unokám 1" 

A na gymama nem tudta, ho, 

a csokoládot, mert hát sárika is azt 
Oh, te csokoládos Sáriká 
Tanulótársaim rendesen Cs 

Bandinak neveztek s én szerfel 
voltam rá. 

ni, hogy én is születtem, s engedelmet kérni : A csokoládba he atolta 



tagjainak dr. Kovács Áron m. kir. honv. 
ezredorvos ur a lefolyt egyleti évben is a 

legnagyobb készséggel állitotta ki — dij 

nélkül - a folyamodványokhoz szükséges 
orvosi bizonyitványokat; továbbá pedig az 

egyleti tagokkal sajnálatomra kevés alkal- 

mam van érintkezni, tudok esetet rá, hogy 

dr. Otrobán Nándor ur az orvosi segélyre 

utalt beteg honvédek szenvedéseinek eny- 

hitésére nézt a mult közgyülés alkalmával 
igéretét a tőle megszokott nagylelkü ember- 

baráti szeretettel váltotta be. 

Kötelességemnek tartom végül egy 

mulasztást is bejelenteni a t. közgyülés- 

nek, mely az én részemről történt s ab- 
ból áll, hogy a mult közgyülésben az el- 

hunyt honvédek neveinek megállapitását 

ez ideig nem vittem keresztül és igy ma 

nem állithatom biztosan, hogy a mult 

közgyülésben élőnek jelentetett 

257 egyleti tag közül ma tényleg 

hány van életben? Midőn ezen mulasztás 

indokolására felhozom, hogy az onnan 
eredt, mert az adatok csalhatlanságára 
nézve helyes és kellő formának csak a 
legutóbbi időben jutottam birtokába, a 
melynek alapján az egylet élő tagjainak 

biztos megállapitását a jelen év végéig 
a t. Elnök ur szives támogatásával eszkö- 

zőlni reményem van, – bátor vagyok a 

t. közgyülést ezen körülménynek tudomásul 
vételére tisztelettel kérni., 

Végül pedig azon tudatból kiindulva, 
hogy egyletünk politikát egyátalában nem 

üz, s hogy alapszabályink csakis az egye- 

sületünk tagjai fölötti emlékbeszédnek 

nyitnak a közgyülésen tért; továbbá, hogy 

avatott és hivatott kortársaink a maguk 

részükről a tőlük kitelhető mödon eleget 

tettek a sziveik által sugalt érzéseiknek, 

s végül annak tudatából, hogy nagy, ki- 
váló férfiak sem a családéi, sem csakis 

testületekéi, hanem a hazáéi, — engedje 

meg a t. közgyülés, hogy egyleti csendes 

müködésünkhöz méltó külső zaj, de annál 

mélyebb belső érzés kifolyásának hatása 

alatt adjunk bár egyszerű felállás által 

vérző szivvel kifejezést kegyeletérzésünk- 

nek a legutóbb elhunyt fényes csillagok : 

Klapka György és gróf Teleky Sándor 

iránt. 

szeretlek, Sárikám megeszlek" s igy jobban 
esett minden darabka. 

Ettem a csokoládot, imádtam Sárikát. 
Különös módon ejtettem szerét a sze- 

relmi vallomásnak. Egy csokoládtáblára rá- 
karczoltam: ,Sárika, ha megeszi ezt a cso- 
koládot, gondoljon örökre hü imádójára, 
Bandira.* 

Én persze azt hittem : ez aztán udvarias 

fogás. 
iszonzásul kaptam Sárikától egy pakli 

bonbont betükből. Kiraktam, olvastam : „Ara- 
nyos, kis Bandikámnak Sárika." 

Ah, ezentul bonbont is kezdettem fo- 
gyasztani. 
Doe hát nehány hónap mulva a sok édes- 
ség ugy elrontotta a gyomromat, hogy beteg 
lettem. Azalatt Sárikát a papája, ki lókeres- 
kedő volt, haza vitte. Sárika emlékül egy 

szontképet küldött nekem. t. i. Szt -Andrást. 

vVValamikor irtam neki ajánlott levélben, 
hónapokig vártam, s utoljára is reclamáltam, 

kiderült, hogy a levelemet a papa vette át, 

olvasta el, s valószinüleg pipára gyujtott vele. 

Hija, mindez régen történt, régi história. 
SsSárikából mama lett, eddigi számitásom 

szerint 5-6 élő gyarmek mamája. A férje, 
azt hiszem, Sárának szólitja, a növérének 
gyermekei Sári néninek. 

valahol csokoládot látok, eszembe jut 
a, eszembe jut a táncziskola, a nagyma- 
a mademoiselle és eszembe jutnak a 

dogult secundák. 

A brassói honvédegylet közgyü- 
lése május 29-én. 

A tetszéssel fogadott lelkes beszámoló 
után elnök figyelmezteti a tagokat, hogy 
kiki igazolványát 4 már igazolt honvéd tanu- 
bizonysága mellett a falusi előljáróságnál meg- 
szerezni s azt a főszolgabirói hivatal által lát- 
tomoztatni el ne mulaszsza, ha segélyre igényt 
emelni kiván. Elnök egyuttal határozatképen 
kifejezni kivánná, hogy az alapszabályok 19. 
§-a oda módosittassék, miszerint a segély- 
nyujtás ne a 65., hanem a 60. éves korhoz 
legyen kötve. - Titkár jelenti, hogy Kramer 
tagtárs által 1891. ápril 18 án az egylet czél- 
jaira ajándékozott 10 frtból nyomtatványokra 
kiadatott 9 frt. 52 kr, fenmarad 48 kr. Ez 

képezi a kérületi egylet egész vagyonát, mely- 
nek megteremtésére estélyek vagy jövedel- 
mező előadások rendezését ajánlja. Elnök az 
állandó márcz. 15-iki bizottságot fogja meg- 
keresni s évenkint egy estély rendezésére 
felkérni. Benkő tagtárs a nyomtatott igazol- 
ványokért a Rikán belüli egylet példájára 50 
vagy legalább 25 krt kiván beszedetni, mely 
inditványa azonban tekintettel a csángó baj- 
társak mostoha helyzetére elejtetik. A Pász- 
tori János távozott tag helyébe Borcsa Mihály 
bácsfalusi lelkész választatik egyhangulag a 
bizottságba. Felszólalás történik a 19. §. .el- 
len, melynek értelmében csak az a tag segé- 
lyezendő, ki vagyontalan. Ámde a köz- 

pont tiszta vak és keze munkája után élő számos 
tagot utasitott már el, mert adókönyve sze- 
rint évi 1 frtnál több adót fizet nehány kraj- 
czárral. Mondassék tehát ki, hogy a segély- 
nyujtás mérvadójául 2 frt évi adó fogadtassék 

el. Elnök jelenti, hogy a Kolozsvárt szerkesz- 
tett ,1848-49. Tört. Lapok" előfizetőinek 
száma nálunk 24; jelenti, hogy az aradi 
„,Kölcsei-egyesület" ereklyéket kér be muze- 
uma számára, de tekintve, hogy Kolozsvártt 

már egy 48.as ereklyemuzeum létezik és ez 
történeti emlékeinkhez közelebb fekszik, az 
átirat egyszerüen tudomásul vétetik. A junius 
14-én Budapesten tartaudó országos honvéd- 
gyülésre 4 tag küldetik ki: Pásztori, Remé- 
nyi, Krámoer és Springer urak, kikhez való- 
szinüleg dr. Otrobán Nándor ur is csatlakozni 
fog. – Panaszképen hozatik fel, hogy az orsz. 
közp. bizottság a tavaly nem tett kellő intéz- 
kedéseket a vidéki tagok elszállásolása, a 
gyülhely kiszemelése stb. iránt. Kivánatos 
lenne tehát, hogy az évi gyülések ne kizáró- 
lag Budapesten, hanem az E. M. K. E. min- 
tájára és a 8. §. értelmében vidéki városok- 
ban is tartassanak meg. Az idén pl. Kassa 
volt gyülhelyül kiszemelve. 

Dr. Otrobán irásbeli megbizást, illetőleg 
felhatalmazást kér a A vagy 5 tagu küldött- 
ség számára a jelen közgyüléstől arra nézve, 

hogy: 

1. Fejezze ki egyletünk sajnálatát a köz- 

pontnak a Klapka temetésénél tanusitott 
tapintatlan és megbotránkoztató eljárása 
fölött. 

2. Tartassék az orsz. nagygyülés jövő- 
ben valamely vidéki városban, mi által ujabb 
élet és fokozott érdeklődés ébred az ügy iránt 
a honvéd körökben. 

3. A már 1891. orsz honvédgyülés által 
kimondott elv szerint a ő5 éven aluliak is 
részesüljenek segélyben, igen az özvegyek is, 

és emeltessék fel a napi 5 kr. segély 10 
krajczárra. 

Az orsz. honvédegylethez intézendő em- 
lékirat szövegezésére felkéretnek: elnök, dr. 
Otrobán, Förder és Baráczy. 

Muschalek fényképész urnak a honvédek 
ingyenes fényképeztetéseért jegyzőkönyvi kö- 
szönet szavaztatik. Már 11 bajtárs fényképe 
életrajzzal együtt érkezett be, a többié is 
mielőbb elvárható. Koós Ferencz tagtárs köz- 
tudomásra kivánja hozni, hogy Teleki Sándor 
gróf 1861-iki legionariusi hü arczképét az 
ereklye-muzeumnak beküldötte. Erre felolvas- 
tatik az egylet névsora s kitünik, hogy a ha- 
lottak száma ez évben 22 volt. Dr. Otrobán 
felszólitja a jelenlevőket, hogy tagtársak el- 
halálozása a lelkészek utján azonnal jelentes- 
sék be az elnökséghez, hogy végtisztességén 
az egylet testületileg vehessen részt. Elnök 

uj egyleti tagul Baráczy Sándort ajánlja, ki a 
székely hadjárat történetének megirásával fog- 

lalkozik. Végre dr. Otrobán meleg hangon ad 

kifejezést az egylet hálás elismerésének Jes- 
sensky elnök ur buzgó, önfeláldozó működé- 
seért, mit a derék elnök megköszönvén, az 
ülés véget ért. 

Belföld. 
Magyar országgyűlés. Az el- 

keresztelési ügy valóságos kulturvitává fejlő- 
dött. Érdekes volt a 27-iki ülés, hol Schwarz 
Gyula a kultusz kérdésein kivül a kultura 
kérdéseivel is foglalkozott tudományos alapos- 
sággal és széles látkörrel. Ne feledjük el, 

hogy Schwarz Gyula már Eötvös halála után 

1871-ben volt a Deák-párt által az oktatás- 
ügyi tárczára kiszemelve. Innen azon fontos- 
ság és érdekesség, mely felléptét mindenkor 
jelzi. Visontai Soma után Tisza István emelt 
szót s a tőle megszokott tárgyilagosság és 
tájékozottsággal uralkodott a kérdés fölött. 
Itt-ott meglepő nyilatkozatot tett az autono- 
mia és az 53. t. czikkre vonatkozólag. Ülés 
végén Csáky miniszter kijelenté, hogy az őszi 
ülésszakon fogja benyujtani a zsidó vallás re- 
czeptiójáról szóló törvényjavaslatot. A 28-iki 
ülésen Fenyvessy Ferencz beszéde keltett fel- 
tünést. Egész uj oldalról fogta föl az egyház- 
politikai kérdéseket, taglalta a párbér, a 
kongrua, a kegyuraság és a kath. 

a utono mia kérdéseit. Az 1868. törvény 
tekintetében Apponyi és Tisza István 
álláspontjára heolyezkedik. A zsidók re- 
czeoptiójáról melegen nyilatkozik. In- 
terpelláczió is intéztetik az ismert Klapka- 
temetési ügyben a miniszterelnökhöz. Szapáry 
válaszát a ház tudomásul veszi. 

Külföld. 
Az olasz képviselőház a 28-iki 

ülésen 312 szavazattal ujra megválasztotta el- 
nöknek Biancherit, ki az elnökséget el is 
fogadta. 

Forkeonbeck berlini polgármester te- 
metésén való részvételét a berlini kath. pap- 
ságnak megtiltotta Kopp herezegpüspök. For- 
kenbecket az evangelikus Nikolai község te- 
metőjében temették el. 

Király pátriárka. 
Keresztély dán király és felséges neje 

aranylakodalmukat ünneplik. Tiszteletreméltó 
pár, érdemes a legbensőbb rokonszenvére s 
a legnagyobb tiszteletére minden embernek, 
kinek szive és lelke van. Szép és nemes ün- 
nep, mely minden kebelben nemes érzelmeket 
kelt, minden szemet megnedvesit. Aranylako- 
dalom! Ez nem egy családnak az örömün- 
nepe, hanem örömünnepe a családnak egyáta- 
lán, annak az erkölcsi alapnak, melyen a ma- 
gasabb s különösen a keresztényi emberi élet 
felépül. Mily magasztos és mily fontos tehát 
az ily ünnep akkor, ha olyan családot illet 
mint az, a mely a frederiksborgi kastély- 
ban gyült össze a jubiláló házaspár kö- 
rül. A minden oroszok czárja, Nagy-Brittánia 
leendő királya és india császárja nejeikkel, a 
jubiláns pár lányaival; a görög király, fia az 

aranylakodalmasoknak, trónjának örökösével s 
ennek neje, a ki a német császár leánya; 
Cumberland herczeg, az ünneplő pár veje, 

hannoveri és braunschweigi praetendens. Minő 
vérrokonság s minő ellentétek ! 

Az ellentétek el fognak tünni, a vérro- 
konság befolyása megmarad. A királypátriárka 
Keresztély apostola a békének és mint apa, 
mint jubiláns, a békét fogja kivánni gyerme- 
keitől, legédesebb ajándékul aranyünnepén. És 
a kivánt ajándékot nem fogják tőle megta- 

gadni. Keresztély nem csak mától fogva dol- 
gozik béketervein. Ha az ő kivánata szerint 
történt volna, akkor Sándor czár már Frede- 
riksborgba utaztában visszadta volna Vilmos 
császárnak a látogatást, melylyel maig tartozik 
s ekkor a német császár Frederiksborgig ki- 
sérte volna magas vendégét s mint vérrokon 
személyesen vett volna részt a belső családi 
ünnepen. De még most is, ha visszautaztában 
meglátogatja a német császárt a czár, tárt 
karokra és nyilt szivre talál nála. Vilmos 
császár a karj a a békét, valamint becsü- 
letesen akarja azt az egész hármas szö- 
vetség. Es Ansztria-Magyarország irigység és 
kedvetlenség nélkül fogja nézni az egyetértés 

nogy S. törv. elnök; alelnö i 

helyreállitását Német- és « zország ki 

Mert monarchiánk soha sem akart mást 

eziaképen üdvözöljük a frederiksborgi 
t 

arany. 
lakodalmat. 

szebeni fiókjának közgyülése. 
1892. május 15-én. 

Hazánk egyesületei között minden esetre 
az ,E. M. K 
elfoglalhatja, ezeket tudva és ezen egyesület 
nemes és nagy horderejü intenczióját ösmerve, 
méltán elszomoritja az embert az, ha valahol 
közönyt s részvétlenséget tapasztal ezen szent 
ügy iránt. Az E. M. K. E. szebeni fiókegyle- 
tének f. hó 15-én d. u. 5 órakor kezdődőleg 
tartott közgyülése igen alkalmas volt ezen 
szomoru elmélkedésre, mert a megjelentek 
egész kényelmesen elfértek a kir. törvényszék 
nagy tanácskozási termének hosszu zöld asz 
tala körül. 

Nem szeretek hamar itélni s ezért tar- 
tózkodom is a részvéttelenséget városunk ma- 
gyar közönségének ezen ügy iránti közönyé- 
nek tulajdonitani, mert hisz csak nem rég, 
márczius 15-én volt alkalmunk meggyőződni 
arról, hogy nem halt ki kebeléből a kegyelet 

1 
. E." az, mely az első helyet 

érzete a mult nagy eseményei iránt s a hol lttt 

pedig az meg van, ott a jelen iránti érdeklő- m vtu 
dés sem hiányozhatik. A baj tehát máshol 
keresendő és ennek feltalálásához elég utunk 
van. Ilyen: elszigeteltségünk; létszámunknak y 
— a hivatalok elköltözése által okozott — 
apadása és ebből kifolyólag azon körülmény, 
hogy számos egyleteink fentartása nagyobb 
mérvben nehezednek ránk, mint más helyeken, 
a mihez járul még az is, hogy a magyar kö- 
zönség nagyobbára hivatalnokokból állván : 
anyagi helyzetük a legnagyobb jóindulatot is 
háttérbe szoritja. Az egyesületnek más nem- 
zetiségű honfitársaink által igen tévesen ma- 
gyarázott és hiresztelt hivatása pedig igen 
alkalmas arra, hogy iparosainkat, - kik üz- 
letük érdekében jobb érzésüket nem mindig 
nyílvánithatják — ez esetben is tartózkodókká 
tegye. 

Ezek előre bocsátása után térjünk át a 
gyülés lefolyásának rövid vázolására. 

Az egylet érdemes alnöke Jánosi S. tör- 
vényszéki elnök, kevéssel 5 után óra egy igen 
szép és tartalom-teljes beszédben a gyülést ha 

megnyitotta. Miután a közgyülés a beszédnek 
egész terjedelmében jegyzőkönyvbe iktatását 
elhatározta, s Nagy J. ev. ref. lelkész és egye- 
sületi titkár felolvasta jelentését, melynek tőbb 
pontjai a következőkben vonhatók össze: A 
választmány lépéseket telt egy magyar iparos- 
tanoncz iskola felállitása érdekében, mire nem 
csak magyar, hanem a más nemzetiségüek- 

nek is egyenlően szüksége volna. Kieszközölt 
a helybeli áll. iskolák szegény tanulóinak se- 
gélyezése fedezésére 100-100 frt., utóbbi 
évre pedig 50 frt. segélypénzt. A szakadáti 
áll. iskola és a helybeli Ferencz József kór- 
ház magyar betegei számára egy egy könyv. 
tárt kért, mit megnyervén: használatba is 
bocsátotta. A szakadáti ág. ev. magyar egy- 
ház részére pedig szintén 100 Írtot eszközölt 
ki stb. 

Elszomomoritó képet tár azonban elénk 
a tagok nyilvántartási és pénztári naplója, mely 
számaiban folytonos apadást mutat. Ebből ki- 
folyólag a közgyülés elhatározta, hogy tagok 
gyüjtése végett aláirási iveket bocsát ki. Vi- 
szonyainknak megfelelő ,Munkatorv- készitése 
ezéljából 6 tagu bizottságot küldött ki, elnök, 
titkár, jagyző Vásárhelyi törv. biró, Hesz és 
Stark tanitók személyében. Hogy városunk 

magyar közönsége a magyar szinészet élvel- 
ben egyes jobb társulatok által - mint minő 
a jelenben itt tartózkodó Bokody-é — is ré- 
szesülhessen: elhatározta, hogy ily esetekben 
(adni szokott) államsegélyért fog kérelmezni, 
mert csekély számunk a jobb társulatok e 
ziszteneziáját biztositani nem képes. A 
pesten tartandó közgyülésre, képvis 

s
 

gett elnök kéretett fel. A tisztujitás a kö 
kező eredménynyel ejtetett meg t 

kath. apát kanonok és Elischor J 



gy az egylet müködését 
nak hasznára, szebb re- 

Egy tag. 

Szinészet. 
Szinre került Giovanni 

rasztbecsületét cz. életképe. 

ra s annak, hogy gyér számu közönség 
en, a szereplők kellő pathosszal játsz 

Weisse Aurélia, Kaufmann Mina 
.Diefoenbacher ur derekasan meg- 

Hották a helyüket. Sajnos, hogy nem élvez- 
k kiséretképen a Mascagni zenéjét. 
„,A baba tündér" cz. tableau szó- 

oztató hatását registrálnunk felesleges. 
Vasárhap. „A mikado, vagy egy 
nap Titipubané cz. burlesque darab elő- 
dása érdemes fogadtatásban részesült. S zi- 

assy Irén k. a,, a berlini ,Friedrich-Wil- 
szinház tagja, mint vendég, 

m-Yum szerepében igen hizelgő, kedves 
lak. Be fogjuk sgyébként várni a más dara- 

a véleményünket. De minden esetre 

éljük, hogy igényeinket müvészetével ki 
hih fogja elégithetni. pDicséretére válik - mint 

M i része. 
ke csengő, de valamivel kevesebb affectio 
ártana. Ügyes megjelenése s mozdulatai 

um öltözeténél csekély hiba esett, értve: az mias 

volna..... iul 

mi- - – — acer et ultra 

szoptet felrakni? Ez ,forsrift. p a u- 
s er ur Kokoja óriási derültséget keltett, rend- 
kivüli jó humorral játszott. A kiallitás, öltöz- 

ködés, szóval az összbenyomás teljesen kielé- 
gitett. A szintársulat tömegesebb részvételre 
érdemes. 

HELYI HIREK. 
- Nemeslelküség. jÖzv. Broszek 

Antalné urasszony a helybeli róm. kath. Ár- 
vaházalapitó Nőegylet czéljainak előmozditá- 

t sára 50 frtot adományozott. Utánzásra méltó 
náge 

kilal 

nemes cselekedet. 
– Vasárnap d. u. a Polgári Kör 

iz iparos ifjak betegsegélyző egyletével ta- 
nácskozást folytatott a hőn óhajtott egyesülés 
ezéljából. A P. Kört képviselték: Papp Fe- 
rencz elnök, Haluskay Vilmos alelnök, dr. 
Vajna Gábor ügyvéd és Nagy Ferencz mint 
jegyző; az ifjak köréből jelen voltak: Józsa 

Mihály, Rozsonday János, Bozsik, Bolna és 

Nasse tagok. Az egyesülés elvben elhatároz- 
tatott, de tényleges keresztülvitele az iparos 

ifjak egyletének közgyülésétől tétetik függővé. 
Kivánunk sikert a hazafias ténykedéshez. 

- Teognap ejtetett meg a szász 
egyetemi képviselők választása; a város ré- 
széről Zay Adolf és Filtsch József, a kerület 

zéről Nikolaus György jegyző választattak 

g egyhangulag. 
- A katonazonekar keddi séta- 

1 enéjének műsora : 1. Wunderer: ,Bouduoy 
gróf" induló. 2. Strauss : Nyitány ,Methusalem 
herczegfi operettehez. 3. Strauss: ,Nagy- 

cs" keringő. 4. Bellini: Cavatine (Casta- 
va) „Norma" dalmüből szárnykürtre. 5. Wag- 

Gyászinduló ,Götterdámmerung*-ból. 6. 
Kober-induló. Kezdete 5 órakor 

bir Talál tabott 
egy pénzzacskó pénzzel s 

zen tárgyak a városkapitány- 

elyiségében a P. K. betegsegélyező egylete 

KÜLÖNFÉLEK. 
– Krizb ai 

sorokat : 
levelezőnktől vettük e 

Alig alakult meg a köteles tüzoltó- 
ság, már is alkalom nyilt bebizonyitani, meny- 

nyire szükséges és hasznos a községekben a 
tűzoltóság szervezése. Ugyanis községünkben 
folyó év és hó 22-én szerveztetett a köteles 
tüzoltóság, s már 24-én éjfél után 2 órakor 
a Román-utczában tüz támadván, a tüzoltó- 

ság, daczára a gyakorlat hiányának, kirukkolt 
s derekasan hozzálátott a tüz elfojtásához s 

csak is ennek köszönhető, hogy a dühöngő 
elem kénytelen volt 2 szalmás csür elham- 
vasztásával abban hagyni féktelenkedését. Az 

ujoncz tüzoltók ezáltal keresztül estek a vér- 
keresztségen s remélhetjük, hogy hasonló 
esetben (a mitől óvja meg az ég községün- 
get) már sokkal derekasabban fogják köteles- 
ségüket teljesiteni s a hozzájuk füzött remé- 
nyeknek mindenben meg fognak felelni. Ugy 
legyen. A kár mintegy 300 frt, melyből 200 
frt értékü biztositva volt. 

ehuler-Libloy volt sze- 
beni jogakadémiai, jelenleg csernowitzi egyet. 
tanár 40 éves tanári ünnepélye alkalmából 
városunk előkelői, mint a hirneves tudós egy- 
kori tanitványai üdvözlő táviratot intéztek a 
jubilánshoz. 

— A kolozsvári ereklye muzeum 
igazgatósága a ,„Tört. Lapok" szerkesztő bi- 
zottságával több munkatárs és 48-as honvéd 
társaságában megtartotta havi gyülését az 
„,Ujvilág" helyiségében. A terem a Kroith 
gróf által adományozott képekkel volt diszit- 
ve. A társaságnak bemutatták Bem tábornok 
kulacsát, egy német feliratu érmet, melynek 
egyik lapját Kossuth és Bem képe disziti. 

– Ő Felsége a király való- 
szinüleg junius 13-ának estéig fog Budapesten 
maradni. A bolgár kormány is képviselte ma- 
gát azon, Grekoff és Nacsevics miniszterek 
által. Vaszary Kolos herczegprimás is 
bejelentette a diszmenethez való részvételét. 
Négyfogatu zárt diszhintón biboros ornatus- 
ban fog megjelenni. Budai palotáját nagyban 

ékesitik. A tetőzetről nemzeti és primási (fe- 
hér kék) zászlók fognak lengeni, az erkélyt 

biborbársony, a falakat pedig nemzeti guir- 
landok fogják disziteni. 

– Az Aczél-Karsai párbaj. 

Tudvalevőleg Károlyi István gróf 
vezetése alatt főurakból álló diszes bandé- 
rium fog ő Felsége koronázási ünnepén 
a menetben részt venni. Az önként erre je- 

lentkezők számára a budapesti uri-kaszinó 
asztalára névaláirási iv volt kitéve, melyre 
magát dr. Karsai Sándor jogtudor, tartalékos 
főhadnagy és pestmegyei gazdag földbirtokos 
(de nem gentry) is bejegyezte, noha ehhez 
csak kaszinói tagoknak lett volna joga. S mert 
épen ezért Karsai nevét Atzél Béla br. mint 
ivköröző kihuzta, pisztolypárbaj keletkezett, 
melyben Atzél ellenfelét halálosan megseb- 
zette. A vállcsontba furódott golyót még nem 
sikerült kivenni. A betegnél már beállott a 
sebláz, ki azóta nyugtalanul hánykolódik 

ágyában. 

– Bécsbe 28-án érkezett meg a 
237 magyarországi román a végett, hogy Ő 
felségének emlékiratot nyujtson át a románok 
helyzetéről. A magyarországi román nemze- 
tiségi tulzóknak az utóbbi időben oly sokat 
emlegetett küldöttsége szombaton dr. Luká- 
csin és Brote vezetése alatt tisztelgett a ka- 
binetirodában, hogy ő Felségénél való kihall- 
gatást kérjen. Minthogy azonban a magyar 
kormány beleegyezését megelőzőleg kikérni 
elmulasztották, kihallgatás iránti kérésükkel 
elutasittattak. A román küldöttség innen Szö- 
gyény-Marieh László miniszterhez ment, ki 
kijelentette, hogy holnap délelőtt 14 órakor 
közölheti a magyar kormány határozatát. A 
holnap délelőtt tartandó gyülésen reszt vesz 

dr; Lueger és Schneider képviselő is. Liech- 
tenstein h., ki Erdélyben nagybirtokos, levélben 
mentette ki elmaradását; Vergani biztosra 
igérte jövetelét. A gyülés után a küldöttség 
Szögyény miniszterhez megy. A románok ma- 
guk sem igen biznak benne, hogy kihallga- 
tást nyernek. - A rendőrség értesitette a 
végrehajtó bizottság elnökségét, hogy sehogy- 
sem engedné meg, hogy a románok eshetőleg 
tüntető menetben vonuljanak a Burghoz. 

- Epilepsia (nyavalyatőrés) ellen 
Ik Pastour párisi hires orvos Charcot tanárral 

együtt sikeresen alkalmazza a veszettséget 

ágyitó olkónnyazof Ezgy 1. éven cs oilepbk us 

méreggel, s azóta a betegen nem mutatkoz- 

nak többé az eskór jelei. 
i az a zsidó vallás re- 

ezepeziója? Az, hogy egyrészt (épugy 
mint a többi bevett felekezetek közt) a vegyes 
házasság zsidó és keresztény felekezetüek közt 
is lehetővé váljék, másrészt pedig, hogy a 
keresztény vallásról át lehessen térni a zsidó 

vallásra. 
- A bayreouthi előadások a 

hires Wagner-szinházban jul. 21-től aug. 21-ig 

fognak tartani. Előadásra kerülnek: Parcival 

8-szor, Trisztán 4-szer, Mesterdalnokok 4-szer, 
Tannháuser szintén A-szer a német szinész- 
világ legelső erői közremüködése mellett, 
müűncheni Levi, karlsruhai Moltl, bécsi Rich- 

ter hazánkfia és weimári Strauss vezetése 

alatt. 
— pöstyéni fürdő leeatolsó iogye 

zéke közel 500 vendéget jelöl, kik az idén 
nevezetes gyógyerejű helyet felkeresték : 
mint értesülünk ez időtájt Pöstyénben még 
soha sem volt annyi vendég, mint az idén 
a fürdői élet nemcsak a nagy közönség eka 
barka vegyülékében igen élénken nyilvánul : 
a szinház vasárnap kezdi meg olőadásait, a 
melyek az idén kitünőeknek igérkeznek; — az 
ott időzők közül legtöbben vannak magyar- 
országból és ausztriából, de képviselve van 
eddigelé Németország, Francziaország, Anglia, 
és Bolgium is igen előkelő vendégekkel. A 
fürdő bizottság legutóbb tartott gyülésén ha- 
tározatba ment, hogy az ujonnan épülő gyógy- 
terem részére uj hangverseny- zongora vétetik, 
az utczák pedig m dt fognak nyerni, re- 
mélhető, hogy a — a fürdő bizottság 
és a fürdőbérlet keelké haladó buzgalmának 
meg is lesz a várt gyümölcse. 

- Külső használatra. fTestré- 

szek fájdalmai, csuzos és köszvényes bajok és 

mindennemüű gyuladások a „Moll-féle franczia 

borszesz4-szel gyógyittatnak biztos sikerrel. 
Egy üveg ára 90 kr. Szétküldés naponként 
utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. 
udv. szállitó által Bécs, I. Tuchlauben 9. A 
vidéki gyógyszertárakban és anyagkoreskedé- 
sekben határozottan Moll féle készitmény ké- 
rendő az ő gyári jelvényével és aláirásával. 

- Pannonia szálloda Buda- 
pest. Ezen szálloda tulajdonosa szállodáját 
az eddigi chablonoktól eltérve, egész ujonnan 
átalakitotta és majdnem 2-szerte akkorára ki- 

bővitette, és örömmel konstatálhatjuk, hogy 
ez alkalommal olyan finom műérzést és jó 
izlést tanusitott, melyek a nézőt nagyon kel- 
lemesen meglepik. Az összes vendégszobák 
tágasok és uj butorral vannak ellátva. A lép- 
csők és lépcsőház szintén nagyon elegáns és 
kényelmes. Nagyon diszes téli kert. Emlitésre 
méltó az étterem, tágas termekkel, melyeok 
egész jogosan a főváros egyik diszét képezik. 
Kellemes kötelességet vélünk tehnát teljesiteni, 
midőn a pünkösdi ünnep és a koronázási ün- 
nepélyek alkalmából a fővárosba ránduló kö- 
zönség figyelmét ezen szállodára felhivjuk. 

Iar, keresk., közgazdaság. 
Aratási kilátások. 

Kedvezőnek vagy legalább kielégitőnek 

tartják a jelen körülmények közt már eleve az 

uj aratást. Termésfeleslegünket lesz alkalmunk 

értékesíteni is. Szilárd vámviszonyok között 

levén, bevitelünk a német piaczra meg van 

könnyitve. A magyar gabona a német határ- 

nál 81/,, ellenben az orosz és az oláh termény 

5 márka beviteli vámot fizet. Ezt a nagy előnyt 

kormányunknak a szerződési tátesolstél, ta- 

nugsitott szivós kitartásá 
ak- 

Amerita sem fizet ugyan magasabb boeviteli 

vámot Németországban. mint mi, De 
az ame- 

rikai vetések állása kedvezőtlen levén, z ok 

tani birtokosok 
nek következtében az amerikai sbelét 

n 

sem tarthatunk. Ha tehát az orosz és oláh 

gabonával szemben kiviteli előnyünk lesz gs 

Amerika kivitelképessége, mely már 
is 11/a 

millió rubellel apadt, csökken, kilátásunk le- 

hot termésfeleslegünk könayü és 
jó értékesi- 

tésére. 

Budapesti értéktőzsde. 
1892. május 30-Iki ártolyam. 

Magyar aranyjáradék 4',os 110 70 

„papirjáradék -os. . .100.80 

120- 
Magyar vasuti kölcsön ... 

kel. vasut áll. kötv. I. kib.. . 
m 

" 

földteherm. könrény 

m- 
Ii, 

záradókkal . 

ut oltottak be a veszettség ellen használt 

Magyar szőlődézsma válts. 

–-- 

emes-bánáti földteherm. kötvén 

Temes-bánáti földteherm kötv. z 
Erdélyi földteherm, kötvény 

Horvát szlavon földteherm. kötv . 

kötvén, 

Magyar nyereménysorsjegy kölcsön 

Tisza szab. és szegedi sorsjegy 

Osztrák járadék papirban. . 

„ezüstben... 

„aranyban 

1860. osztrák. államsorsjegyek. . . 

Osztr. magyar bank részvény.... 

Magyar hitelbaik részvény.. . . 362.— 

Osztr. hitelintézeti részvény. . . 320.20 

Ezüst....... . 

Cs. és kir. arany. .. . 5.64 
20 frankos arany (Vapoleond! or) . 9.17 
Német birodalmi márka ... 58.50 
hondon .149.30 

Vasuti menetrend. 
Vonatindulások. Budapest felé: Vegyes vo 

nat 4 óra 20 perczkor reggel; gyorsvonat 2 
óra 48 perczkor délután; személyvonat 7 óra 
23 perczkor este. Bukarest felé: Gyorsvonat 

óra 15 perczkor reggel; vegyesvonat 11 
óra délelőtt; gyorsvonat 2 óra 19 pkor 
ák Zernest felé: Vegyes vonat 8 óra 35 
pkor reggel; vegyes vonat 4 óra 55 pkor 
d élután. Kézdi- Vásárhely felé: vegyesvonat 
é ta 30 pkor reggel és 2 óra 10 perczkor 
elu 

Vonatérkezések. Budapest felől Vegyes- 
vonat 10 óra 5 perczkor e gyorsvonat 

óra 9 perezkor délután; személyvonat 
8 órakor reggel. Bukarest felől: Gyorsvonat 
2 óra 18 pkor délután; vegyes vonat ő ó e 
58 pkor este; gyorsvonat 10 óra 17 pkor este. 
Zernest felől.: Vegyes vonat 6 óra 29 pbko : 
reggel; vegyes vonat 4 óra 44 perczkor dél- 
után; Kézdi Vásárhely felől: vegyes vonat 8 
a 8 pkor reggel és 6 óra 88 perczkor dél- 

án. 
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Felvilágosiítást szivesen ad a városi me- 
netjegyiroda, Kolostor-utcza 14., hol tegrek 
válthatók és podgyász feladható. 

A brassói aruarnok 
maegnyitásaz. 

Van szerencsénk a t. cz. szövetkezeti 

tag uraknak becses tudomására hozni, misze 

tette át, és hogy az áruk beraktározás és b 

legezés ezéljából az ott kifüggesztett dijszabás 

alkalmazása mellett átvétetnek. 

A t. cz. tag urakat tisztelettel felkérjük 

még, a havi részleteket az uj helyiségben be- 

fizetni sziveskedjenek. 

Egyuttal a t. ez. tag urakat junlus ha 

15-én (szerdán) esti fél 8 órakor a tanácsház 

tarmében következő napire nddel: 

1) Jelentés az ügy állásáról. 

2) A becslő-bizottságot illető határoz- 

mányok jóváhagyása. 

3) Két póttag választása. 

4) Szabad inditványok. 

megtartandó közgyülésre tisztelettel meghiv 

juk és élénk részvételért kérjük. 

(A24) 1-3 Tisztelettel 

A brassói árucsarnok korlátolt 
felelősségü szövetkezet igazgató- 

tanácsa. 

Orvosilag ajánlott tökéletesen tiszt 
borgyártmány kizárva minden idegen n mel 

kedveltségnek örvend. 

Kitünő minőségénél fogva 
mint kellemes üdítő ital élvezhető, h 
mint elismert erőtő óvesz 

yé és 
nd. örven 

na 
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és megnagyobbitott törek- és pelyvarázó-rostákkal tová 

ROBEVY Co. 
GÉPGYÁROSOK, Budapest, 1X., Rákos-utoza 5--9. (a villanyvasut üllői uti végállomásával szemben) 

ajánlják: elismert legjobb és legmunkaképesebb 

zmoOzSsOnyaikat és sózcséplőgépenit 
az eredetileg általuk alkalmazásba vett szabadalmazott vaskerettel, kettős müködésü meghosszabbitott szalmarázókkal 

á ujabb szerkezetü szalma-kazal-rakó-gépeiket és más egyéb- 
nemü gazdasági gépeiket és eszközeiket a legjutányosab árakon és kedvező fizetési feltételek mellett. 

r Árjegyzekek kivánatra ingyen és bérmentve megküldetnek. 

Naponta friss töltés kapható. 

ELŐPATAKI GYÓGYVIZ 
a világ első égvényes vasas savanyuvize 
mely 200 év óta van forgalomba, több világkiállitásokon kitün- 
tetve s páratlan gyógyhatásánál fogva bel- és külföldi orvosi te- 

kintélyek által elismerve és ajánlva. 
Ezven ásványviz különösen javaltatik a gyomor és belek idült hurutjaiban, 

máj és lépdagan natban, az epe kive ető csöveinek hurutos bántalmaiban, s az ezen 
állapotból származó sárgaságban, fejlődési sápkorban, vérs/egénys gben, altesti 
vérpangásban, különösen aranyérben, a vesék és hugyhól ag hurutos bántalmai- 
ban, vese és hugykövek képződésénél, a méh idült bántalmaiban 

zen ásványvizet nemcsak a betegek használják, egá Szséges embereknek 
is üditő italul szolgál 

s borral vegyitve a háztartásnál általános használatban van. 
Ez az egyedüli ásványviz, mely borral használva nem hevit, 

s a gyomrot nem szoritja. 
Goldstein József, 

(104) 8-24 gyógyforrások bérlője. 
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Főraktár: Szt.-János-utcza 27. Rézer S.-nél. 

WEITZER JÁNOS 
gép- waggongyár és vasöntőde részvény-társaság 
A A N.. 

Ajánlja szolgálatait a nagyérdemü közönségnek, vasöntvény tágyak el- 
készítésére épitkezési és másféle czélokra; elvállal továbbá vas- és fémönt- 
vények, kovácsolt alkatrészek elkészitését nyersen vagy megmunkálva, gépek 
vagy más rllt használatra a beküldött vázlatrajz, vagy minta szerint. 

Átvesz továbbá teljes gépek és készülékek elkészitését, mezőgazdasági. 
ordészell banyésenti czélokra stb. ugyezintén járművek elkészitését, vasu- 
tak, erdő és iparvasutak szá ámá ára 

agyobb Javitsok a bil), másféle mező- 
gazdasági vagy segédgé p e en stb. helyben gyárunkban, vaey 
pedig szükség e egy szerelő kiküldésej által, a tett helyen a lsegvor 

sabban eszközöltetne (352 42—12) 
kaliségvetesek myen és bérmentve kaphatok. 

koago Gyomorcseppek 
szerüen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes 

hás és Dépszer, 
orbe etegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, büzös lehelet, 

felfujtság, sananya falhőttögés, hasmenés, gyomorégés felesleges nyálkaklvá- 
lasz tás ság r és hányás, öyomotnáós szükülés. 

ayido énk hizonsálé fejt fájásnát. a menynyiben ez a gyo- 
mortól szárnazó, gyomor tülternelésnélé fételekkel és italokkál, ülliszták, manek l 

a kattorr 
itett bajoknal a Maáriacseltt gyomor csepn 

évek ota kitünökne e, bizonyulta ak, a mit z eg száz 
nyitvám tanusit. Egy kis Elára használati ttetttáni 
0 k üveg 

akt: ürakt för: 

T sef gyogyszertára 
uda ent Traly a a 12 sz. 

A védje, et és aláirást Tren tessék megtekin- 
ni!! Csak oly csepi peke k tessék elfogadni, melyeknek bur- 

telkáre zöld azalan n ragasztv. eszitő alkirósáve a 
(G. Brady) és ezen zavakkal svdsket bizony: itom 

c
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Brassoban : ornuna Gyula, Jekelius F. özvegye, Tlemen 
Ferencz a svohoréempiomhot és Kugler E. „Hygeia 

gyógyszerész: uraknál. 
ásnlta kla Gusvtáv gyógyszerész urnál. 
(285) 21—4 

soggo 
Meg nem felelő kelmét vételárral kárpótolom. 

A legdivatosabb posztókelmék elismert legjobb árnényatt valóban. 
tartósokat és olcsókat, ruháknak és minden czélra, küld utánvétel me- 

lett szterkent magámbsok és szabók számára tavaszi és nyári szükségletre 
Warz Móricz cs. kir. szab. posztó- és gyapjukelme — gyári rak- 

tára n Brünn közelében 
szes amék katonaposztók és egyengetések. Vizhatlan 

neméz- és vadászposzt 
Fekete pervien és deskín szalonruháknak. Különlegességek lenmosó- 

kelmében, pidué és selyem mellények: Livrée és tekeasztal-posztók. Posz- 
tó aradék Tangyom olcsón adatik el. de minták nem küldetnek. 

3 er kelme egész férfi-öltönyre 4 Nt, jobbika 175 Ht, Hnom 
-25 frt., koma 9 frt. és fennebb. 

3 25 méter lekete pervien vagy doskin egy szalon öltönyre 850 frt. 
és fennebb. 

27 méter divatos kelme egy felöltőre, legujabb szinek, ő irttól 12 Tormugl 
610 méter mosó-kammgarn,, valódi, egész ferffölőb ég frttó 

felfelé. 20) 
Tagujabb minta — pldna- mellények 50 Ertő felfele 

Szabómester Szabómester uraknak mintakönyveket kölcsön- 
képen és bérmentesen legszebb kiállitásban küldök. 

rödmöomoebemoiomeEBEked 

Pannonia szálloda 
Budapest, Kerepesi ut 7. sz. 

zs Megnyitás f. évi junius 1-én. = 
kelséranet szálloda, mely nagy közkedveltségnek örvend, egeész ujonnan 

és a legelegánsabban átalakittatott. 
Ezen kzállós a t. cz. utazó közönségnek minden megkivánt kényelmet nyujt 

és a legmagasabb igényeknek is megfelel. A szobák villanyos világitással vannak 
ellátva és a szobaárak láthatóan ki vannak függesztve. Nagyon elegáns olvasóterem 
és fürdőszobák, ugy szintén felvonó gép-lift (villamos szerkezet) vendégeim kényel- 
mére berendeztettek. A fényes téli kert Budapest legszebb és legnagyobbjai Közé 
sorozható és diszes czhambres separesi által kitünik, ézáltal a magyar főváros egyik. 
regárterságt képezve. 

en szálloda a főváros legszebb pontján fekszik és a központi indóház és 
nyugoti pályaudvartól egyenlő távolságra fekszik a lóvasut itt mentén, ennek egyik 
megállóhelsén 

Ezen szálloda elegáns éttermeiben a legkitünőbb ételek és italok szolgáltat- 
nak ki és egy ujonnan berendezett kávéházzal is van egybekötve. Kérném tehát 
n. é. vendégeimet a nekem eddig tanusitott jóindulatot ezentul is fentartani és 
törekedni fogok ezt továbbra is kiérdemelni. 

Kitünő tisztelettel 

eLÜCK FRIGYES 
418 13) szállodatulajdonos. 
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áatamamaa 
Brassó, nyomatott a kiadó-tulajdonos KÖZMÜVELŐDÉS irodalmi és műnyomdai rés. yiársaság könyvnyomdájában. 

éizkoltelen m mjehokayttamelm mule, 

minden dobozon a gyár- Csak akkor valódi, j inbon oozofál 
sokszorositott czége látható. 

Gyors ét makacs gyomor- és altestbajok, 
székrekedésnél, máj- 

bajok, vérelmk aranyér és a legkülönfélébb női be- 
, tegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasitással 1 frt 

Tavaszi gyo- Raktárak az ország nevezetesebb gyógyszertáraiban. 

MOLL A gyógyszerész cs. kir. udvari szállitó, BÉCS 
gyitás Stadt, Tuchlauben 9. 

Szétküldés naponta e e 2 doboznál keve. 
Nyári gyógyitás sebb nem 

Elismerés MOLL A. urhoz Bé 
Ülő foglalkozásomnál az ön Moll- kg Seidhtzpo- 

rai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt errze 
s mindenkorra és szivélyes ,leten fizesse meg"-et m 

dok érte; ezeka gyomrot jóvá és a főt könnyüvé kgeik 
isztelettel 

STEINKO P. J., lelkész Honnetschlag-ban. 

Őszi gyógyitás 

Téli gyógyitás 

BORSZESZ ESSó 

Csak akkor valódi, ha mindegyik ivez MOL édjegyét tünteti fel és 
„A. MOLL feliratu enezetta van zárva. A MOLL-féle 
Íranczia borszesz és só nevezetesen mint fájdalomcsilla- 
pitó bedörzsölési szer köszvény, csuz és a meghülés 
egyéb következményeinél legismeretesb népszer. - 

Legjobb bedör- 

zsölő szer 

köszvény Egy ónozott eredeti üveg ára : 90 krajczár. 

FO-SZÉTKÜLDÉS. 

csúz Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. ud- 
vari szállitó által, 

és minden BÉCS, I., Tuchlauben 9 sz. 

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellet 
meghülési tejesittetnek 

A raktárakban tessék határozottan MOLL A. aláirásá- 

val és védjegyével ellátott készitményeket kérni 

Szétküldés naponta én Két üvegnél kévesebb 
ellen. m küldetik. 

Elismerés MOLL gyógyszerész urhoz, Bécs. 

betegségek 

Kitünő Moll-féle franczia borszesz és sója vidéke- 
men nagyszerüen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segitségére készletet áhajtolk tar- 
tani magamnál. Mély tisztelettel 

Hornof, lelkész Meehelup 

Raktárak Brassóban: Jekelius Nándor, Roth Viktor, Kellemen Fe 
erez Kugler Ede gyógyszerész uraknál; Demeter Eremias unokat 
J.L és A Hesshei t. és Hornung Gyula ét Tentsch urak kereskedéseiben 
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